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Termin
25. Oktober bis 3. November 2019
Reisenummer 29821

Unser umfangsreiches  
Inklusiv-Leistungspaket:
▪  Alle Bahnfahrten in Portugal in der 2. Klasse  

(evtl. Interrail Portugal-Ticket)
▪  9x Übernachtung mit 8x Frühstück (F) in guten 

Hotels der Mittelklasse (Landeskategorie) in 
Porto (5x) Coimbra (1x) und Lissabon (3x)

▪  2x Abendessen (A), 3x Mittagessen (M)
▪  Nostalgiefahrten:

▪  Dampfzug Regua-Tua (entlang des Flusses 
Douro, evtl. Diesel)

▪  Straßenbahn in Lissabon, Porto und Sintra
▪  Standseilbahn und Aufzug in Lissabon

▪  Besichtigungen der Eisenbahnmuseen von 
Entroncamento und Lousado sowie der Straßen-
bahnmuseen von Lissabon und Porto

▪  Alle Ausflüge und Besichtigungen inklusive Eintritt 
und örtlichen, deutschsprechenden Reiseführer 
in Lissabon, Porto und Coimbra

▪  Bootsfahrt auf dem Fluss Douro in Porto
▪  Besichtigung einer Portwein-Kellerei in  

Vila Nova de Gaia/Porto
▪  Alle notwendigen Transfers
▪  IGE-Reiseleitung,  Infomaterial

ihr reisepreis
ab Porto Flughafen/bis Lissabon  
Flughafen (bei Gruppentransfers)  
pro Person im Doppelzimmer € 2.090,-
Einzelzimmerzuschlag € 590,-
Gemeinschaftsflug Lufthansa/TAP evtl. möglich 
(nicht inkl.) mit IGE-Reiseleitung Frankfurt – Porto, 
Lissabon – Frankfurt; € 350,- so lange Plätze 
verfügbar.
Gerne buchen wir für Sie auch einen individuellen 
Flug nach Portugal und zurück. Flüge ab  
ca. € 230,- pro Person – je nach Verfügbarkeit.

Nicht im Reisepreis eingeschlossen sind alle nicht 
erwähnten Mahlzeiten, die Getränke und persön-
lichen Ausgaben sowie Reiseversicherungen.
Für diese Reise wird ein gültiger Personalausweis 
oder Reisepass benötigt.
Standardimpfungen werden empfohlen. 
Nicht geeignet für Reisende mit Mobilitätsein-
schränkungen.

Vorläufiger Anmeldeschluss: 3. Juni 2019
Mindestteilnehmerzahl: 15 Personen
IGE-Reiserücktrittsrecht bis 4 Wochen  
vor Reisebeginn

Entdecken Sie Portugal mit seiner Kultur, Tradition, Nostalgie und Melancho-
lie. Wir besichtigen Lissabon und Porto, aber auch Provinzhauptstädte, um 
die Seele der Portugiesen zu entdecken. Eisenbahn- und Straßenbahnmu-
seen sowie Nostalgiefahrten (u.a. Dampfzug am Fluss Douro) sind mit dabei.

FREITAG, 25. OKTOBER 2019 (A)
Individuelle Anreise (nicht inkl.) zum Flughafen 
Porto (evtl. Lufthansa/TAP Flug 13.45 Uhr mit 
IGE-Reiseleitung ab Frankfurt). Empfang und Be-
grüßung durch die IGE-Reiseleitung am Flughafen 
Porto gegen 16:00 Uhr. Transfer zum Hotel in Por-
to (vsl. Nähe Stadtbahnhof São Bento), Abendes-
sen und Übernachtung.

SAMSTAG, 26. OKTOBER 2019 (F, M)
Am Vormittag Regionalzugfahrt von Porto nach 
Regua. In Regua Mittagessen (inkl.) im örtlichen 
Restaurant. Dort erwartet uns dann der erste Rei-
sehöhepunkt, eine herrliche Nostalgie-Zugfahrt (vsl. 
Dampf, ölgefeuert) mit historischen Wagen entlang 
des Rio Douro auf der Meterspur-Fahrt nach Tua 
und zurück mit einem Halt in Pinhão, wo Sie die 
Landschaft genießen oder die Köstlichkeiten der 
Region (u.a. Wein, Tee, Olivenöl, Marmeladen) er-
werben und verkosten können. Der Regelzug bringt 
uns dann am Abend zurück nach Porto, dort Über-
nachtung.

Bahn & Tram Nostalgie  
in Portugal 

SONNTAG, 27. OKTOBER 2019 (F, M)
Per Nostalgiestraßenbahn, Aufzug, Standseilbahn 
und zu Fuß erleben wir die zweitgrößte Stadt Por-
tugals. Wir besichtigen auch das Transportmuse-
um und bummeln durch das Hafenviertel sowie die 
malerischen Straßen und Gassen der Stadt.Wie 
Lissabon ist auch Porto auf Terrassen und Hügeln 
gebaut und wird vom Douro-Fluss durchquert, 
welcher uns auf einer wunderschönen Bootsfahrt 
trägt. Die traditionellen Portwein-Kellereien haben 
ihre Betriebe ganz in Flussnähe und eine davon 
besichtigen wir, inklusive leckerer Verkostung. Es-
sen am Nachmittag in einem typischen Restaurant 
am Fluss Douro und Übernachtung in Porto.

MONTAG, 28. OKTOBER 2019 (F)
Im Regelzug unternehmen wir einen Ausflug bis 
in den nördlichsten Landesteil nach Valença, ge-
genüber der spanischen Grenzstadt Tui am por-
tugiesischen Jakobsweg. Beide Städte liegen am 
Fluss Minho und sind mit einer doppelstöckigen 
Eisenbrücke (u.a. Zugverkehr) verbunden. Wir be-
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sichtigen die Festungsaltstadt von Valença, die von 
idyllischen schmalen Gassen mit weiß gekalkten 
schmalen Häusern durchzogen wird. Wir besichti-
gen auch das historische Eisenbahndepot mit einer 
interessanten Sammlung, bevor wir die Rückfahrt 
entlang des Rio Minho starten. Bei einem Aufent-
halt in Viana do Castelo. Spaziergang durch das 
Stadtzentrum und Fahrt mit der Standseilbahn zur 
hoch über der Stadt und dem Meer gelegenen Wall-
fahrtskirche, welche ein Nachbau der Pariser Sacré 
Coeur ist. Am Abend Regelzugfahrt von Viana do 
Castelo nach Lousado und Besichtigung des regi-
onalen Eisenbahnmuseums. Dann Regelzugfahrt 
nach Porto und Übernachtung.

DIENSTAG, 29. OKTOBER 2019 (F, A)
Am Vormittag unternehmen wir mit dem Regelzug 
einen Ausflug ins Landesinnere nach Guimarães, 
der ehemaligen Hauptstadt und sogenannten 
„Wiege der Nation“, wo Alfons I., der erste König 
Portugals geboren sein soll. Die Altstadt gehört 
zum UNESCO-Weltkulturerbe und war 2012 Kul-
turhauptstadt Europas. Wir besichtigen die romani-
sche Königsburg aus dem 10. Jahrhundert und den 
Adelspalast Paço dos Duques de Bragança aus 
dem 15. Jahrhundert. Im Anschluss Fahrt nach Bra-
ga zur historischen Wasserbalast-Standseilbahn 
„Elevador do Bom Jesus“ (Riggenbach-System, 
42% Steigung). An der Bergstation gibt es einen 
herrlichen Panoramablick und es befindet sich dort 
eine bedeutende Wallfahrtskirche. Transfer zur Alt-
stadt von Braga, die wir auf einem Spaziergang ken-
nenlernen. Rückfahrt mit dem Regelzug nach Porto, 
dort Abendessen und Übernachtung.

MITTWOcH, 30. OKTOBER 2019 (F, M)
Regelzugfahrt von Porto südlich zum Ausflugsort 
Espinho am Atlantik. Ein Charterbus befördert 
heute unser Gepäck von Porto nach Coimbra. 
Weiterfahrt auf einer schönen Schmalspur-Neben-
bahnstrecke von Espinho ins Landesinnere nach 
Oliveira de Azemeis, mit Mittagessen (inkl.). Da-
nach geht es mit dem Bus nach Macinhata, dort 
Besuch des kleinen Bahnmuseums. Weiterfahrt 
mit Regelzügen auf der 1000-mm-Schmalspur-
bahn bis Aveiro und dann auf iberischer Breitspur 
bis Coimbra, dort Stadtführung und Übernachtung.

DONNERSTAG, 31. OKTOBER 2019 (F, A)
Am Vormittag etwas Freizeit in Coimbra. Ein Re-
gelzug bringt uns dann weiter südlich nach Alber-

garia dos Doze. Weiterfahrt mit dem Bus (Gepäck-
service inkl.) zum weltbekannten Wallfahrtsort 
Fátima, dort Pause. Am frühen Nachmittag Bus-
fahrt nach Entroncamento, wo sich das Nationale 
Eisenbahnmuseum auf 4,5 Hektar Fläche befindet, 
welches wir besichtigen. Mit dem Regionalzug 
Weiterfahrt zur Hauptstadt Lissabon, Abendessen 
und Übernachtung.

FREITAG, 1. NOVEMBER 2019 (F)
Per Regelzug geht es heute nach Sintra, einstiger 
Sommersitz der portugiesischen Königsfamilie. 
Wir besichtigen den farbenprächtigen Pena-
Palast, die auf einem steilen Felsgipfel gelegene 
einstige Königsresidenz, welche als das „portu-
giesische Neuschwanstein“ bezeichnet wird. Mit 
einer nostalgischen Meterspur-Straßenbahn geht 
es weiter ins 12 km entfernte Strandbad Praia 
das Maçãs. Busfahrt nach Estoril bzw. Cascais, 
einem der meistbesuchten Badeorte Portugals mit 
exklusivem Yachthafen. Am Abend Regelzugfahrt 
zurück nach Lissabon, dort Übernachtung.

SAMSTAG, 2. NOVEMBER 2019 (F)
Die Hafenstadt Lissabon ist reizvoll auf Terrassen 
an sieben Hügeln gelegen. Auf einem geführtem 
Rundgang lernen wir die bekanntesten Sehens-
würdigkeiten kennen, wie die Kathedrale Sé (ältes-
tes Bauwerk der Stadt), das Altstadtviertel Alfama, 
den Rossio (zentraler Platz im Zentrum) sowie 
die Festung Castelo São Jorge. Wir unternehmen 
Fahrten mit der Straßenbahn durch Lissabon, u.a. 
auch mit einer Nostalgie-Linie, sowie mit histori-
scher Standseilbahn und Aufzug. Wir besichtigen 
das Straßenbahnmuseum Carris, ein Kulturzen-
trum, wo die Vergangenheit, Gegenwart und Zu-
kunft des Öffentlichen Nahverkehrs von Lissabon 
dargestellt ist (evtl. mit Nostalgiefahrt im Muse-
umsgelände). Außerdem beeindruckende Fahrt 

mit dem Regionalzug auf der 25.-April-Brücke  
(2,3 km Länge) über den Fluss Tejo. Übernachtung 
in Lissabon.

SONNTAG, 3. NOVEMBER 2019
Am Morgen gemeinsamer Transfer zum Flughafen 
Lissabon, Verabschiedung durch die Reiseleitung 
und individuelle Heimreise (Flug nicht inkl., evtl. 
mit IGE-Reiseleitung um 07.30 Uhr zurück nach 
Frankfurt, Ankunft gegen 11.30 Uhr). Diese Reise 
ist kombinierbar mit der Kastilien-Reise.


